Estado de Santa Catarina @
Prefeitura Municipal de Anchieta - SC

AN Edital de Concurso Publico n® 01/2022 AMEOSC

CADERNO DE PROVAS

Cargo Prova Tipo

FISIOTERAPEUTA 1

» AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instrugdes abaixo:

ASANENE N NENE NN . NN

<\

O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminacgéo e disseminacdo da COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificagdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos numeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questdes, numeradas de 1 a 35. Caso
contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por falha de
impresséo e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacdes solicitadas.

Para cada questéo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcacdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacédo da questéo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracao de 03h, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartao Resposta.

A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicacédo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apés entregar seu Cartdo Resposta.

Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questéao 01

No sistema circulatério € possivel notar um conjunto de
estruturas responsaveis exclusivamente por entregar
sangue ao coragao.

Marque abaixo a alternativa que descreve uma dessas
estruturas.

(A) Ventriculo esquerdo.
(B) Artéria pulmonar.
(C) Veia pulmonar.

(D) Atrio esquerdo.

Questéao 02

Durante a imersao do individuo até o pescoco em agua
aquecida, o trabalho respiratério é aumentado em
aproximadamente 60%. O sistema pulmonar é
profundamente afetado pela imerséo do corpo em agua,
devido:

(A) Ao deslocamento sanguineo das extremidades para
as regibes centrais do corpo do individuo.

(B) A estimulacdo de mecanoceptores tateis pela
presséo hidrostéatica exercida no corpo pela agua.

(C) A contragdo sistémica de miusculos periféricos
durante a execucdo de exercicios aquaticos.

(D) A acentuagdo da quebra lipidica em células
musculares para producéo de energia.

Questéao 03

Qual é o nome da técnica que visa demonstrar a
amplitude de movimento que uma articulagdo ou um
segmento articular é capaz de atingir, através de
medidas de angulos articulares?

(A) Estrela de Maigne.

(B) Teste de mobilidade analitica.
(C) Goniometria.

(D) Densitometria.

Questéao 04

Durante a avaliacdo fisioterapéutico, € comum o
terapeuta fazer uma analise posturolégica para tentar
identificar alteracdes posturais que possam justificar os
sintomas observados no paciente.

A melhor perspectiva para analisar
ante-versdo de quadril é:

uma possivel

(A) Lateral, em ortostatismo.
(B) Anterior, sentado.

(C) Posterior, em ortostatismo.
(D) Anterior, em ortostatismo.
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Questéao 05

Os planos e eixos de movimento fazem parte do
cronograma de contetdos que devem ser dominados
pelo Fisioterapeuta para que as andlises cinesiolégicas
sejam bem feitas.

Considerando isso, o0 movimento de flexdo do ombro
precisa acontecer em qual plano de movimento para que
esteja biomecanicamente correto?

(A) Plano escapular.
(B) Plano coronal.
(C) Plano sagital.
(D) Plano transversal.

Questéao 06

A direcdo municipal do SUS compete executar servigos
nas areas de, segundo o Artigo 18 da Lei Federal n°
8.080, EXCETO:

(A) Vigilancia epidemiolégica.
(B) Saude do trabalhador.
(C) Saude da mulher.

(D) Saneamento basico.

Questao 07

Quais séo efeitos fisioldgicos reais e comprovados da
terapia aquatica no sistema nervoso dos pacientes?

(A) Reducdo da sensibilizagdo central e consequente
percepcao da dor crénica em curto prazo.

(B) Aumento da concentracdo e foco nas tarefas
relacionadas a terapia.

(C) Reducdo da sensibilidade das terminacdes
sensitivas, principalmente naquelas relacionadas ao
tato, causando diminuicdo da percepc¢éo da dor.

(D) Aumento das aferéncias relacionadas a memoria
muscular e comportamento motor, pela aplicacdo da
energia hidrostatica.

Questéao 08

O eixo longitudinal permite a ocorréncia de gestos em
qual plano de movimento?

(A) Plano transversal.
(B) Plano sagital.

(C) Plano cranio-caudal.
(D) Plano frontal.

Questao 09

Qual é a Unica atividade terapéutica nominalmente citada
como eficaz no controle da dor cronica pelas diretrizes
internacionais de manejo da dor?

(A) Yoga.
(B) Pilates.
(C) Crossfit.



(D) Musculagao.

Questéao 10

Ao testar a funcdo do musculo subescapular é preciso
analisar e solicitar que o paciente realize qual
movimento?

(A) Levantamento da escapula.
(B) Rotacao inferior da escapula.
(C) Rotacao interna do ombro.
(D) Abducéo do ombro.

Questéao 11

Qual 0 nome da estrutura anatémica do sistema cardiaco
responsavel por transmitir o estimulo elétrico de
contracdo do miocardio superior (atrios) para o miocéardio
inferior (ventriculos)?

(A) NOdulo sinusal.

(B) Fibras de Purkinje.

(C) Nodulo atrio-ventricular.
(D) Feixe de His.

Questéao 12

Marque a alternativa que menciona o home do teste que
tem como objetivo medicar a flexibilidade da coluna
vertebral.

(A) Teste de Jobe.
(B) Teste de Stibor.
(C) Teste de Nikolas.
(D) Teste de Schober.

Questao 13

O método mais utilizado pelos Fisioterapeutas durante
uma avaliacdo para investigar a saude dos receptores
sensitivos do corpo do paciente em cada um dos ramos
de raizes nervosas é chamado de:

(A) Miétomos.

(B) Dermatomos.

(C) Teste sensitivo.
(D) Esclerétomos.

Questao 14

Marque abaixo a alternativa que cita corretamente a
ordem dos eventos da marcha durante o periodo de
apoio.

(A) Resposta a carga; contato inicial; apoio médio; apoio
final; pré-balanco.

(B) Resposta a carga; apoio inicial; apoio médio; apoio
final; pré-balanco.

(C) Contato inicial; resposta a carga; apoio médio; apoio
final; pré-balanco.
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(D) Contato inicial; resposta a carga; apoio inicial; apoio
médio; pré-balanco.

Questao 15

Qual a caracteristica do alongamento FNP (facilitacdo
neuromuscular proprioceptiva) do tipo reciproco?

(A) A postura que alonga o musculo alvo do
alongamento é realizada e mantida por alguns
segundos. Depois disso, é pedido para o paciente
contrair os musculos que inviabilizam aquele mesmo
gesto adotado (antagonistas do musculo alvo) por
alguns segundos e, depois de solicitar a interrupgcéo
da contracdo, ganha-se mais amplitude do
alongamento. Pode-se repetir o processo algumas

Vezes.

(B) A postura que alonga o musculo alvo do
alongamento é realizada e mantida por alguns
segundos. Depois disso, € pedido para o paciente
contrair os musculos que viabilizam aquele mesmo
gesto adotado (antagonistas do musculo alvo) por
alguns segundos e, depois de solicitar a interrupcéo
da contracdo, ganha-se mais amplitude do
alongamento. Sem possibilidade de repeticdo do
processo.

(C) A postura que alonga o musculo alvo do
alongamento é realizada e mantida por alguns
segundos. Depois disso, é pedido para o paciente
contrair os musculos que viabilizam aquele mesmo
gesto adotado (antagonistas do musculo alvo) por
alguns segundos e, depois de solicitar a interrupcéo
da contracdo, ganha-se mais amplitude do
alongamento. Pode-se repetir o processo algumas
vezes.

(D) A postura que alonga o musculo alvo do
alongamento é realizada e mantida por alguns
segundos. Depois disso, é pedido para o paciente
contrair os muasculos que inviabilizam aquele mesmo
gesto adotado (agonistas do musculo alvo) por
alguns segundos e, depois de solicitar a interrupgéo
da contracdo, ganha-se mais amplitude do
alongamento. Pode-se repetir o processo algumas
vezes.

Questao 16

Qual € o mdsculo que consegue atuar tanto como
extensor quanto flexor da mesma articulacéo,
dependendo da posi¢cdo da mesma?

(A) Adutor longo.

(B) Semitendinoso.

(C) Deltoide.

(D) Reto femoral.

Questéao 17

Segundo a Lei Federal n° 8.080 de 1990, compete a
direcé@o nacional do Sistema Unico de Saude (SUS):



(A) Promover a descentralizagdo para os municipios dos
servicos e das ac¢fes de saude.

(B) Definir e coordenar os sistemas de vigilancia
epidemioldgica e vigilancia sanitaria.

(C) Dar execugao, no ambito municipal, a politicas de
insumos e equipamentos para a saude.

(D) Coordenar e, em carater complementar, executar
acoOes e servicos de alimentacéo e nutrigao.

Questéao 18

Segundo o capitulo VI do cddigo de ética profissional da
fisioterapia, que trata do sigilo profissional, é proibido ao
fisioterapeuta revelar, sem justa causa, fato sigiloso de
gue tenha conhecimento em razdo do exercicio de sua
profissao.

Compreende-se como justa causa, nesse contexto,
segundo o mesmo codigo, o seguinte:

(A) Permissdo do paciente ou cliente mediante

documento escrito e assinado.

(B) Demanda judicial ou qualquer previsdo legal que
determina a divulgagéo.

(C) SituagBes em que a prépria vida do profissional
esteja em risco.

(D) Orientacao explicita e direta de entidades superiores
na empresa de atuacao.

Questéao 19

E proibido ao Fisioterapeuta, no contexto de
relacionamento com equipe de trabalho, segundo o
Cadigo de ética da profisséo, o seguinte:

(A) Deixar de comunicar formalmente ao Conselho
Regional de Fisioterapia e de Terapia Ocupacional
da regido da recusa do registro por parte de
instituicdo ou servicos obrigados a tal registro.

(B) Concorrer a qualquer titulo, para que outrem pratique
crime, contravencdo penal ou ato que infrinja
postulado ético profissional.

(C) Promover ou participar de atividade de ensino ou
pesquisa que ndo esteja de acordo com as normas
reguladoras da ética em pesquisa.

(D) Trabalhar ou ser colaborador de entidade na qual
sejam desrespeitados principios éticos, bioéticos e
autonomia profissional, bem como condi¢cbes de
adequada assisténcia ao paciente.

Questao 20

Durante a fase da marcha de resposta a carga acontece
0 primeiro mecanismo de rolamento do tornozelo.

Sao caracteristicas desse primeiro mecanismo de

rolamento, EXCETO:

(A) Ocorre uma flexdo plantar em cadeia cinética
fechada.

(B) O antepé, por causa do rolamento, encosta todo no
chao.
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(C) O osso talus que rola sobre o tibia.

(D) O rolamento é controlado pela contracdo excéntrica
do séleo.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder a
questao 21.

Como as pessoas sobreviviam ao inverno rigoroso
na ldade Média?

Sobreviver ao inverno hoje parece facil com tanta
tecnologia a nosso favor: jaquetas puffer, roupas intimas
térmicas, aquecimento central, aquecedores de ambiente
e isolamento doméstico sdo apenas algumas das coisas
gque nos mantém a salvos durante todo o periodo de frio
extremo. Sem contar que podemos tomar chocolate
quente na frente da TV quando as coisas pioram, o que
até tem seu lado bom. Mas imagine como era viver o
inverno nos tempos medievais. Casas de pedra ou
madeira sem isolamento, tecidos limitados para fazer
roupas quentes e dias de trabalho duro expostos aos
elementos naturais. Isso ndo s6 era muito desagradavel,
como também, genuinamente perigoso.

A ldade Média, também conhecida como Era Medieval,
durou mais ou menos entre 500 d.C. e 1500 d.C. Esta
parte da histéria também ficou conhecida como Idade
das Trevas e por uma boa razao.

No século Xlll, um monge franciscano inglés chamado
Bartolomeu escreveu uma espécie de enciclopédia
chamada 'Sobre as Propriedades das Coisas', descrita
hoje como a "Wikipédia da Idade Média". Ele descreve,
longamente, seu desgosto pelo inverno, afirmando que
"é tudo contrario ao verdo. Portanto, todas as coisas que
viveram e surgiram pelo beneficio do Veréo,
desaparecem e morrem pela dura crueldade do Inverno."

Algum tempo depois, 0 inverno tornou-se simbolo do
envelhecimento, da pobreza e da morte. Era uma
metafora um tanto Obvia, ja que todos esses eram fatos
bastante literais da vida durante o inverno na Europa
Ocidental.

A agricultura era a principal fonte de subsisténcia e
sustento para uma pessoa comum noOs tempos
medievais, mas a atividade parava durante os meses
mais frios. Isso significava que eles tinham que estar
extremamente preparados para permanecer alimentados
durante o inverno.

Como as pessoas sobreviviam ao inverno rigoroso na Idade Média?
(msn.com). Adaptado.

Questao 21

O frio é considerado, em muitos paises, como um
periodo dificil, devido a dura realidade de um inverno
rigoroso e, na Idade Média, a situacdo era uma realidade
muito mais preocupante e dolorosa.

Assinale a opcdo CORRETA de acordo com o texto.



(A) O texto usa de uma metafora para descrever a
situacdo entre o inverno e o verdo, e por ser uma
metafora, ndo ha uma correlacdo entre os fatos
metafdricos do texto com os fatos literais.

(B) Na Idade das Trevas, como era chamada também a
Idade Média, as estacdes contrapostas, ou seja,
verdo e inverno, tornaram-se simbolos de vida e
morte, respectivamente.

(C) O verdo era o periodo de preparacdo para
desenvolver a agricultura e acumular fonte de
subsisténcia e sustento para o inverno e, todos os
anos, os agricultores encontravam-se extremamente
preparados para isso.

(D) Viver na Idade Média, segundo o texto, ndo era facil,
principalmente em se tratando da estagdo invernal,
um periodo que durou, aproximadamente, mil e
guinhentos anos.

Questao 22

Sobreviver ao inverno hoje parece facil com tanta
tecnologia a nosso favor.

Quanto ao numero de verbos e substantivos, existem, na
frase, respectivamente:

(A) Quatro e quatro.
(B) Trés e quatro.
(C) Dois e trés.

(D) Quatro e dois.

Questao 23

A Idade Média, também conhecida como Era Medieval,
durou mais ou menos entre 500 d.C. e 1500 d.C.

Assinale a opcdo CORRETA quanto a nova pontuacao
da frase.

(A) Também conhecida como Era Medieval, a Idade
Média durou, mais ou menos, entre 500 d.C. e 1500
d.C.

(B) Também conhecida, como Era Medieval, a Idade
Média durou, mais ou menos, entre 500 d.C. e 1500
d.C.

(C) Também conhecida como Era Medieval, a Idade
Média durou mais ou menos, entre 500 d.C. e 1500
d.C.

(D) Também conhecida como Era Medieval a Idade
Média durou, mais ou menos, entre 500 d.C. e 1500
d.C.

Questao 24

No século Xlll, um monge franciscano escreveu uma
espécie de enciclopédia chamada Sobre as
Propriedades das Coisas, descrita hoje '‘como a
Wikipédia da Idade Média'.

No trecho destacado, encontra-se a presenca de uma
figura de linguagem denominada:

(A) Metafora.
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(B) Paradoxo.
(C) Comparacao.
(D) Anacoluto.

Questéao 25
Ele descreve, 'longamente’, seu desgosto pelo inverno.

O vocabulo em destaque, sintaticamente, trata-se de:

(A) Adjunto adverbial de modo.
(B) Complemento nominal.

(C) Adjunto adverbial de tempo.
(D) Adjunto adnominal.

Questéao 26

Era uma metéfora um tanto 6bvia, j& que todos esses
eram fatos bastante literais da vida durante o inverno na
Europa Ocidental.

Assinale a opcao que contenha apenas substantivos.

(A) inverno - literais - fatos
(B) fatos - vida - inverno

(C) vida - todos - tanto

(D) Europa - metéafora - todos

Questéao 27

Isso ‘'significava’ que eles ‘tiveram' que estar
extremamente preparados para '‘permanecer’
alimentados durante o inverno.

Os verbos em destaque encontram-se, respectivamente,
no:

(A) Pretérito imperfeito do indicativo - pretérito imperfeito
do indicativo - infinitivo impessoal.

(B) Pretérito perfeito do indicativo - pretérito perfeito do
indicativo - infinitivo pessoal.

(C) Pretérito perfeito do indicativo - pretérito mais que
perfeito do indicativo - infinitivo pessoal.

(D) Pretérito imperfeito do indicativo - pretérito perfeito
do indicativo - infinitivo impessoal.

Questao 28

Isso ndo s6 era muito desagradavel, como também,
genuinamente perigoso.

Quanto a regra de acentuacgédo grafica, pode-se afirmar
que ha:

(A) dois vocabulos oxitonos acentuados, um terminado
em '0' e outro terminado em 'em’.
(B) dois vocéabulos oxitonos acentuados terminados em

o'
(C) dois vocabulos monossilabos ténicos acentuados.
(D) apenas um vocabulo paroxitono acentuado.



Questéao 29

Ele descreve, longamente, seu desgosto pelo inverno,
afirmando que é tudo contrario '‘ao verao'.

Se substituirmos a expressdo destacada por uma
correspondente feminina:

(A) Né&o faz diferenca, pois 0 assunto ndo se refere a
crase.

(B) O sinal de crase sera facultativo.
(C) Havera sinal de crase.
(D) Nao havera sinal de crase.

Questéao 30

A agricultura era a principal fonte de subsisténcia e
sustento para uma pessoa comum nos tempos
medievais.

Em relacdo a andlise sintatica, afirma-se que o:

(A) Nucleo do sujeito é a expressao 'A agricultura'.
(B) Suijeito é o vocabulo 'Agricultura’.

(C) Predicado é nominal.

(D) Predicado é verbo-nominal.

Conhecimentos Gerais

Questéao 31

A Copa do Mundo de 2022 aconteceu em um pais do
Oriente Médio, regido marcada por rigidas regras de
comportamento, quase sempre em nome da religido, e
concentracdo de poder nas mdos dos muito ricos. No
Catar a Copa aconteceu sobre a acusacao de o pais
infringir os direitos humanos:

(A) Dividindo os setores da arquibancada por classe
social.

(B) Restringindo o0 acesso aos
comprovadamente ricos.

(C) Promovendo o trabalho escravo nas obras do evento.

(D) Proibindo a participacdo de mulheres como publico
dos eventos.

estadios aos

Questao 32

De acordo com a Lei Orgénica de Anchieta/SC, "a
fixacdo dos padrbes de vencimento e dos demais
componentes do sistema remuneratério observard",
entre outros:

(A) A distribuicdo de renda igualitaria para todos os
servidores, sem excecao.

(B) O grau de ligacdo do cargo ocupado com as funcdes
exercidas pelo chefe do Poder Executivo.

(C) A natureza, o grau de responsabilidade e a
complexidade dos cargos componentes de cada
carreira.
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(D) A prevaléncia dos melhores salarios para os
servidores efetivos em relagdo aos contratados ou
aos cargos comissionados.

Questéao 33

Santa Catarina tem forte influéncia dos europeus, que
deixaram marcas culturais até hoje manifestadas em
véarias regibes. Onde foi formada a primeira col6nia
européia do estado de Santa Catarina?

(A) Em Sao Pedro de Alcantara.

(B) Em Séao José.

(C) Em Blumenau.

(D) Em Santa Terezinha do Progresso.

Questéao 34

Um dos Artigos da Lei Organica de Anchieta traz os itens
dados abaixo.

I.Assegurar a construcéo de uma sociedade livre, justa e
solidéaria.

Il.Garantir o desenvolvimento local e regional.

I11.Contribuir
nacional.

para o desenvolvimento estadual e

IV.Promover o bem de todos, sem preconceito de
origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer outra forma de
discriminagéo.

Estes itens correspondem a:

(A) Obrigacdes inerentes ao
Municipio.

(B) Condicdes para que o Municipio integre o Plano
Nacional de Distribuicdo de Verbas.

(C) Objetivos fundamentais dos cidadaos
Municipio e de seus representantes.

(D) Diretrizes que regem as agOes dos servidores deste
Municipio e de seus representantes.

representantes deste

deste

Questéao 35

"Com a chegada da Colonizadora Pinho & Terras Ltda,
através do seu representante regional Olimpio Dal
Magro, as terras do municipio foram divididas em
colénias que eram vendidas as familias de agricultores

GO

Disponivel em: https://www.anchieta.sc.gov.br/historico/

De onde veio a maioria dessas familias?

(A) Da Regido Nordeste do Brasil.
(B) Do Parana.

(C) Do Rio Grande do Sul.

(D) Do Mato Grosso do Sul.



